
NOVEMBER 21-ÉN D ÉLUTÁN 2 ÓRAKOR

m egnyitják az Erzsébet-hidat
Az ÉrzsébeWií<yfcözaöi megnyi­

tása alkalmiból £&$rxh&ú délelőtt 
a hazai és k t̂tefldi éjság/rók előtt 
sajtótájékoztatóra került sor a 
Magyar -Sajtó Házában. A  tájé­
koztatón ott volt Sarlós István, a 
Fővárosi Tanács végrehajtó bi­
zottságának elnöke, Prleszól Jó­
zsef közlekedés- és postaügyi mi­
niszterhelyettes, és dr. Sós 
György, a Budapesti Rendőr­
főkapitányság vezetője. A híd épí­
tésének körülményeit Kelemen 
Lajos vb-elnökhelyettes ismertet­
te, s bejelentette: november 21-én, 
szombat délután két órakor a 
párt és a kormány vezetői, vala­
mint a hídépítők jelenlétében ün­
nepélyesen átadják a forgalom­
nak az Erzsébet-hidat.

.

Különleges híd, 
különleges anyagokból

Az 1959 márciusi kormányhatá­
rozat intézkedett az Erzsébet-híd 
felépítéséről, s átadását 1964. de­
cember 31-ére irta elő, az építők 
tehát hat héttel rövidítették meg 
a határidőt, A tervező — az Üt­
és Vasúttervező Vállalat hadosz­
tálya — feladata az volt, hogy a 
régi alépítmény megtartásával 
függőhidas, a hagyományos lánc­
szerkezetnél könnyebb, gazdasá­
gosabb és erősebb kábelszerkeze­
tes megoldást alkalmazzanak. A  
munkálatokban a Műegyetem, 
több kutatóintézet s a Ganz- 
MÁVAG és a Hídépítő Vállalat, 
mint generálkivitelezők vettek 
feszt. 1959 őszén kezdődött a ta­
lajkutatás és a bontás, a tulaj­
donképpeni hídépítés pedig 1961 
őszén indult meg.

Az Erzsébet-híd a legkorsze­
rűbb szerkezettel rendelkezik, ká- 
beljeit osztrák importhuzalból a 
Magyar Kábelművek készítette, a 
kábelek vizsgálatát a Szovjetunió­
ban végezték el. Az építkezést 
üzemeink speciális technológiá­
val és termékekkel segítették: 
vasműveink különleges acélanya­
got gyártottak, teljesen új mód­
szerekkel történt a híd korrózió- 
védelme, a villamosvágányok be­
építése és az úttest aszfaltbur­
kolása. A régi híd acélszerkezeté­
nek súlya túlhaladta a 11 ezer 
tonnát, az új Erzsébet-hídba csak 
6500 tonna acél beépítése volt 
szükséges. A  hajdani négy nyom­
sávos, t i  méter széles úttest he­
lyett, most 18 méternyi szélesség­
ben, hat nyomsávon haladhatnak 
a járművek. A gyalogjárdák szé­
lessége 3,5— 3,5 méter. A híd ma­
gassága biztosítja a zavartalan 
hajóforgalmat.

A függőhíd tulajdonságaiból 
eredően, az Erzsébet-hídon érez­
hető lesz a rezgés, s a villamos- 
vágányok elhelyezési megoldása 
miatt a híd valamivel „hango­
sabb” lesz a többinél.

381 millió +  260  millió
A híd teljes felépítésére szánt 

eredeti beruházási összeg 381 mil­
lió forint volt, s a munkálatokat 
sikerült is elvégezni ezen a költ­
ségszinten. A környék rendezésé­
re, az épületek tatarozására, köz­
lekedési objektumok és közmű­
vek építésére, parkosításra, mű­
emlékek felújítására a Fővárosi 
Tanács további 260 millió forintot 
fordított.

Néhány munkálat a jövő esz­
tendőre húzódik át: a híd festése, 
közművezetékek felszerelése, az 
igénybevételtől meglazuló kábel- 
bilincscsavarok meghúzása, a 
felvonulási épületek bontása, és 
helyükön a kertészeti rendezés. A 
magas vízállás miatt el kellett 
halasztani a pesti és budai alsó 
rakpartok lépcsőjavításait is. 
1965-ben valósul meg a Felsza­
badulás tér és a Rókus Kórház 
közti „fénytengely”, akkor fejező­
dik be a Belvárosi Kávéház, a 
Belgrád rakpart 27. számú ház és 
a Belvárosi-templom tatározása, 
átalakítása. Mindezek a munkála­
tok azonban nem zavarják a for­
galmat.

Egy irányban: óránként 
55 villamos, 80 autóbusz

Ami az új Erzsébet-híd forgal­
mát illeti: a pesti feljárónál az 
úttest kis töréssel folytatódik, 
ezt a Belvárosi-templom miatt 
nem lehetett kiküszöbölni. A 
templom Budapest egyik legérté­
kesebb, legrégibb műemléke, 
egyes részei a XII. századból va­
lók. A pesti és a budai hídfőnél 
kétszintes csomópontokat építet­
tek, hogy a járművek ne keresz­
tezzék egymást. A pesti hídfőnél 
a felüljáró alatt 60 gépkocsi szá­
mára parkolóhelyet alakítottak ki. 
A járműforgalom gyorsítására, 
biztonságára Budán, az Attila 
körúton kiszélesítették és új bur­
kolattal látták el az úttestet; a 
Rudas fürdőtől a János térig új 
villamospálya épült, rendezték a 
tabáni parkot, s 23 darab 18 mé- ' 
tér magas árboclámpát állítottak 
fel a budai hídfőnél.

Az Erzsébet-hídon négy villa­
mosjárat, a 19-es, a 44-es, a 60~as 
és a 68-as, valamint nyolc buszjá­
rat megy majd: a 7, 7/c, 8, 8/a, 
16, 19, 19/a és a 89 jelzésűek. Egy 
irányban, csúcsidőben óránként 
55 nagy befogadóképességű vil­
lamosszerelvény, 30 csuklós autó-
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! busz és 50 hagyományos autóbusz 
halad át a hídon, az egyéb jár- 
művek számát pedig előzetesen
1900-ra becsülik. A számítások 
szerint az Erzsébet-híd bekapcso­
lódása Budapest forgalmába 25 
százalékkal tehermentesíti a 
Lánchíd gépkocsiforgalmát, 23 
százalékkal a Szabadság-hídét, 20 
százalékkal a Margit-hídét, 10, il­
letve öt százalékkal a Petőfi- és 
Árpád-hídét. Jelentősen mente­
sül az olyan túlterhelt gócpontok 
forgalma, mint a Kálvin tér, 
Marx tér, Gellért tér és Roose­
velt tér.

Díjmentes térkép, jövőre 
parkírozási korlátozások

Dr. Vörös Balogh István főka­
pitány-helyettes. a hídnak és kör­
nyékének új közlekedési rendjét 
ismertette. Az Autóklub és a köz­
lekedési vállalatok útján rövide­
sen minden gépjárművezető díj­
mentesen hozzájut ahhoz a tér­
képhez, amelyet a Balesetelhárí­
tási Tanács adott ki a budai híd­
fő és a Belváros forgalmi szabá­
lyozásának tanulmányozására. A 
budapesti főútvonalak hálózatá­
nak bővítése 59 új útvonalat, ut­
cát érint. Nemcsak a híd meg­
nyitása, hanem az a tény is, hogy 
az V. kerületben havonta átlag 
38, az idén októberben 53 baleset 
történt, indokolttá tette a ke­
rület közlekedésének komplex 
egyirányúsítását.

Jelenleg körülbelül 3000, 1970- 
ben azonban már 5300 gépkocsi 
veszi igénybe csúcsidőben a két 
hídfőnek és környékének parki- 

I rozásra alkalmas területeit. A 
! Belváros déli részén már most 
is nehézségeket okoz a gépkocsik 
parkírozása, ezért valószínűleg 
már jövőre korlátozásokat vezet­
nek be. A híd megnyitásával azo­
nos időpontban a forgalmi intéz­
kedéseknek csak egy részét hajt­
ják végre. Ezek közé tartozik, 
hogy nappalra a járműforga­
lomtól teljesen elzárják a Pá­
rizsi utcát s a Váci utcát 
a Vörösmarty tér és a Pesti 
Barnabás utca között. így a két 
utcát teljes szélességükben a járó­
kelők vehetik birtokukba. Az itt 
elhelyezett üzletek áruellátását az 
éjszakai órákban biztosítják.

Befejezésül a főkapitány-he­
lyettes hangsúlyozta: különösen
az új forgalmi rend kezdeti idő­
szakán fontos, hogy a gépjármű- 
vezetők gondosan figyeljék a jel­
zőtáblákat. A közlekedésrendé­
szet néhány hétig elsősorban a 
járművezetők oktatását, segítését 
tartja majd feladatának.

Fekete Gábor


